

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址:www.xinhuanet.com

2008年1月4日 星期五  
总第4704期 今日60版  
封面叠8版 A叠8版 B叠8版  
C叠8版 D叠20版 艺术财经8版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



吴晓灵:我的心  
永远和大家在一起  
○详见 A8



企业年金“打新”  
规模暴增五倍  
○详见 A5



东航回应中航有限  
坚持“三不”原则  
○详见 B1



赵丹阳清盘余波未尽  
大多私募并不看空后市  
○详见 A1

## 时政精要

### 中纪委中组部严明换届纪律 明确提出“十个严禁”要求

据新华社北京1月3日电 按照中央部署,今年1月,各省区市将召开“两会”,进行人大、政府、政协换届选举。为保证换届选举工作的顺利进行,中央纪委和中央组织部日前联合召开严明换届纪律做好选举工作视频会议,明确提出了“十个严禁”的要求。

这“十个严禁”包括:第一,严禁采取打电话、发短信、请客、送礼等方式拉选票。第二,严禁托人说情、打招呼,搞串联、做工作。第三,严禁私自散发各种宣传材料,赠送纪念品。第四,严禁以同学、同乡、同事、战友等联谊活动的名义,搞拉帮结伙。第五,严禁送钱、送物和各类有价证券,搞贿选活动。第六,严禁收受他人贿赂,参加有拉票意图的吃请。第七,严禁隐瞒、包庇、袒护换届选举中搞非组织活动的行为。第八,严禁传播小道消息,编造谣言,或通过信件、传单、短信、网络等方式,诋毁中伤他人。第九,严禁以威胁恐吓、弄虚作假等手段,妨碍、侵犯代表、委员的民主权利。第十,严禁封官许愿、突击提干。

为加强对换届选举工作的督导,各省区市“两会”期间,中央组织部将会同中央纪委派出20个换届选举工作督导组。

### ■上证观点

油价突破100美元对谁伤害最深  
奥运股市还是股市奥运

从方馒头不是馒头看国标制定之弊

详见封五

**cnstock** 理财  
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

### 今年住房计划月底公布 引发哪些猜想?

访谈嘉宾:  
丁健(教授) 上海财经大学房地产中心主任  
时间:1月4日 13:00-14:00

168行情系统新一代炒股软件  
文件小 速度快 界面全新  
下载地址: 168software.net

Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	-6℃	1℃	8℃
最高	5℃	11℃	19℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	阴	7	10	武汉	多云	3	11
天津	多云	-6	6	沈阳	晴	-16	-3
南京	晴	-1	5	大连	晴	-3	5
杭州	晴	0	11	香港	晴	13	19
深圳	晴	11	21	澳门	晴	12	20
成都	小雨	4	9	台北	晴	10	17

### 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

全国统一刊号 CN31-0094  
地址:上海杨高南路1100号  
邮编:200127

零售价 RMB 1.5 元

## 社科院“蓝皮书”:城镇居民收入增幅5年内首超GDP

详见封四

# 纽约油价破百“吓倒”全球股市

油价大涨掀起了新一轮大宗商品投资热潮,黄金、玉米、大豆等期价全线暴涨

◎本报记者 朱周良

国际油价的“百元之旅”终于有了阶段性成果。在屡次“无限接近却又总是没法到达”之后,纽约商交所原油期货在新年的第一个正式交易日突然发力,盘中触及100美元,刷新了去年11月21日创下的99.29美元/桶前历史高点。至当日收盘,油价上涨3.64美元,报99.62美元,创历史新高。昨日电子盘中,油价继续在99.50美元上方徘徊。截至北京时间昨日21时10分,纽约原油期货报99.54美元。

尽管早有预期,但油价的陡然“破百”还是勾起了市场对企业盈利和经济增长前景的忧虑。2日当天,美国三大股指都以暴跌结束新年首日交易,道指跌幅达到1.67%,为25年来最差的开局表现。标普500指数和纳指也分别下跌1.44%和1.61%。欧洲股市当天也普遍走低,巴黎和法兰克福股市跌幅均超过1%。昨日开盘后,欧洲股市依然低迷,三大指数中盘均继续走低。

昨天开盘的亚太股市全线下挫,除了因假期休市的日本之外,地区主要股市无一上涨。澳大利亚股市收跌1.00%,为三周来最大跌幅。中国台湾股市大跌1.67%,中国香港股市则狂泻2.44%。新加坡股市跌1.85%。菲律宾股市暴跌3.20%。

油价大涨也掀起了新一轮的大宗商品投资热潮。作为传统的保值工具,黄金再度受到投资人追捧。2日纽约市场,黄金期货价格大涨,盘中达每盎司864.50美元,创28年来新高。玉米、大豆等大宗商品价格也全线暴涨,芝加哥商品交易所玉米期货价格2日再创11年新高,大豆期货则刷新34年高点。

我国成品油涨价压力大增  
油价高企局面难以扭转  
详见封二、封三



纽约商交所原油期货2日盘中突破每桶100美元 张大伟 制图

## A股携1.8万亿存量资金跨进2008年

2007年底存量资金较2006年底劲增1.18万亿元

◎本报记者 周宏

1.8万亿元,A股市场带着巨量存量资金走进了2008年。

根据上海证券报和申银万国证券研究所共同推出的最新一期《股市年度资金报告》显示,截至2007年底A股市场的存量资金达到1.8万亿元,其中12月里小幅增长200亿元,延续此前的增长趋势。

这一数据,不仅意味着A股市场的存量资金在2007年内劲增1.18万亿元,增幅近2倍,而且说明,正是海量资金入市推动了2007年股市不断演绎一波又一波澜壮阔的行情。

初步统计,2007年中,A股市场存量资金由6200亿元增长到1.8万亿元,增幅近两倍。其中,场外资金单向流入量由前一年的5700亿元,上升到1.94万亿元,升幅超过两倍。

2007年中共有两波集中入市潮,其中3至5月份,A股市场资金净增长3400亿元,同期上证指数涨幅为42.64%;8至10月份,A股市场资金净增5800亿元,同期上证指数涨幅为33.19%,占全年市场涨幅四分之三,充分显示了2007年“现金为王”的市场特征。

从去年12月的每日资金流向分析,新股申购依然是资金进场的重要因素。当月资金流入的高峰一次出现在12月5日和14日,而那两天正是中国太保和中海集运网上申购的日子。而新股发行仍是加速资金流出的主要因素。去年12月A股市场的流出资金增加到800亿元,相比前一个月增加约50%。

报告显示,2007年12月1日到12月31日期间,A股市场以IPO新股发行流出的资金为510亿元,相比上月增加226亿元;以印花税和佣金形式流出的资金额为291亿元,相比上月增加42亿元。

金进来的日子。当月资金流入的高峰一次出现在12月5日和14日,而那两天正是中国太保和中海集运网上申购的日子。而新股发行仍是加速资金流出的主要因素。去年12月A股市场的流出资金增加到800亿元,相比前一个月增加约50%。

报告显示,2007年12月1日到12月31日期间,A股市场以IPO新股发行流出的资金为510亿元,相比上月增加226亿元;以印花税和佣金形式流出的资金额为291亿元,相比上月增加42亿元。

## 京沪高铁建设项目开标 五大集团将包办土建

◎本报记者 索敏敏

继京沪高铁股份公司于去年底在北京成立后,京沪高铁的建设招标工程也在加紧推进。

昨日,铁道部下属的铁道工程交易中心公布了京沪高速铁路路基工程施工、铁路工程咨询都是中国和德国公司的联合体,

和土建工程监理的结果,包括中国中铁、中铁建设集团有限公司、中国建筑工程总公司、中国交通建设股份有限公司以及中国水利水电建设集团公司在内的五大集团旗下15家公司参与了土建投标。而投标工程咨询的都是中国和德国公司的联合体,

投标土建工程监理的则是各地方监理和咨询公司。

根据铁道工程交易中心公布的开标结果,中建、中交股份和中国水利水电建设集团都是以集团名义来投标,其中中建投标5个标段,而中交股份和中国水利水电建设集团则是参与了

全部6个土建工程标段的投标。而中国中铁、中铁建两大集团则是以旗下各子公司的名义分别参与不同标段的投标。根据记者对各公司对标段报价的粗略估算,此次京沪高铁土建工程的6个标段总报价超过800亿元。

相关报道详见B6

基业星空慧眼识金

# 中国基金业“金基金”评选系列活动 大幕行将开启

敬请关注 值得期待

十年基业,他们使星空璀璨——中国基金业十年杰出贡献奖评选  
牛市大年,他们让资本炫目——第五届中国基金业“金基金”评选  
光荣与梦想——中国基金业十年回顾与展望专家讨论  
基金改变生活——中国基金业十年大巡礼投资者征文  
十载璀璨千秋基业——2008中国基金业高峰论坛

主办:上海證券報·中國證券網(www.cnstock.com)